

水利工程建设管理的创新思路

凡晓祥

兴化市水务技术指导中心

DOI:10.32629/hwr.v3i12.2595

[摘要] 最近阶段,民生工程的发展愈发加快,水利建设工程是很益民的工程,其发展备受国家重视,特别是新时代的到来,需要水利部门通过不同的手段去完善水利工程建设。本文即是探究了水利工程建设管理中的创新思路,并总结了针对性的解决办法。

[关键词] 水利工程建设; 管理; 创新思路

前言

水利工程项目十分关键,其不但服务了我们,还推动了经济建设的发展。我们的平时生活发展,非常需要水利工程建设管理,其在我国国民经济建设中是十分基础又重要的一环,对于国民经济建设发展十分关键,也我们的生活质量紧密关联。所以,水利工程建设管理应明确一切管理任务,积极分配职责,不断提升水利工程建设质量,并在其中持续发展经济建设,保障我们的生命财产安全。

1 水利工程建设管理的主要内容

1.1 使用管理

水利工程建设通常是依水而建,因此,其建设发展和水源息息相关。根据之前的水利工程管理经验,水利工程建设的使用管理大部分是根据河流的规律管理。通常而言,管理人员要探究河流变化与其中的客观规律,制定性价比最高的解决措施,防止出现经济损失。

1.2 养护管理

水利工程项目建成后,会很容易被附近环境所干扰。在水利工程设计、施工或管理中发生问题,就很可能耽误水利工程的正常运转,特别是使用水利工程时,会不利于水利工程的正常运转。所以,实际建设时应加强监管养护水利工程。同时,还应全面检测水利工程,一旦出现突发情况,应尽快制定合理的应急措施,避免问题再扩大。

1.3 防汛抢险

水利工程建设里最关键的一环就是防汛抢险。建设时应重视起防汛抢险工作,所以,实际建设时,施工技术人员应做好日常维护,把全部危险扼杀在摇篮。对防汛抢险工作而言,应提前做好各种防治,不可侥幸,最大限度保障水利工程的安全稳定。

2 新时期对水利工程建设的新要求

我国水利工程建设还是正在转型,愈发能够帮助到我国发展,怎样成功转型成创新性的水利建设工作,这是我国目前需重视的问题。我国城市化战略推行可持续发展,因此创新水利工程建设管理是必然趋势^[1]。由于管理工作的任务量持续增加,对水利工程建设工作有了更

网络进行连接,有的是通过ISDN拨号、ADSL拨号或者是DDN专线等进行连接,只要将监控主机接入到网络之中即可^[3]。因此,通过GPRS网络技术,可以将数据上传的软件安装在各个水库的监控主机上,由水库的监控中心向着地区的数据管理中心主动进行数据方案的同步。

4 结束语

综上,GPRS互联网技术在当今的水利信息化发展之中越来越发挥出重要的作用,通过GPRS网络技术的应用,可以让水利信息化管理得到显著的提升,同时也可以有效保障水利信息化实际管理效率的提高。因此,在当今的时代之中,GPRS技术要想得到良好的应用,就应该实现其实际融合性的

高的要求。

2.1 水利改革要求

我国改革开放取得了瞩目的成绩,水利建设是其中重要一环,工程数量愈发增加也就推动了水利建设管理思路、体制、观念的改革,符合了新时代对水利建设的要求。我国水利工程领域也在持续进步,压力也愈发增加,困难不断增多。作为基本民生工程,国家的帮扶力度还是很大的,公益性的水利工程建设事业都离不开国家的支持,也为国家增加了不少负担。完善水利建设工程管理模式,优化管理思路,就需要提高国家拨款的利用率。规范水利建筑市场,健全管理体制,保证公平竞争,让信用体系更为完善。

2.2 水利现代化要求

水利现代化是水利建设工作人员的目标,其不但能够让水利工程可持续发展,还提供了发展空间。现在,我国不少水利工程都有年久失修的问题,潜在风险有不少,不利于水利工程的正常运行。对水利建设管理企业而言,管理部门的经营观念也相对落后,传统粗放式管理已然跟不上时代发展的脚步。后续运营水利工程时也严重缺少管理经费,许多管理工作也没得到有效落实。储存传统资料数据还是纸质的形式,暴露出不少缺陷,而且管理力度相对薄弱、检测方式不先进,因此已经查不到许多重要信息,不利于后续的工程维修工作^[2]。如果向切实解决这些问题,必须改革水利工程,让水利工程变得现代化,这才是与时俱进的做法。在全国范围内推行可持续发展的水利思想,才能保障水利建设施工的可持续发展。

3 水利工程施工管理工作的现状

3.1 现场工程施工标准低

目前水利工程实际施工时,自身也比较复杂,包含诸多方面的内容,不过管理人员也有着自身专业水平和综合素质不高等问题,施工单位也没有经常组织有关的培训活动,容易造成管理工作发生些许不合理的问题,标准与要求都不高,施工现场也十分混乱,不利于整体工程施工的顺利进行,无法保障水利工程的施工质量。

提升,这样才可以让实际的应用效果得到保障。通过这样的方式,才可以利用GPRS互联网技术让水利信息化系统的管理水平得到显著的提升。

[参考文献]

- [1]王军.GPRS与互联网在水利信息化中的应用[J].中国科技投资,2017(21):295.
- [2]周克明,董丽嘉,李东.GPRS与互联网在水利信息化中的应用[J].水利水电技术,2017(1):7-10.
- [3]程瑞修.ZigBee和GPRS技术在水文监测系统中的应用[J].工程建设与设计,2018(4):135-136.

3.2 资金安全问题

水利工程在实际施工时,资金安全问题也很关键,不过对工程施工单位而言,一旦资金存在安全问题,也不利于整体工程的施工开展。不过实际施工时,一旦发生安全问题,主要原因是工程施工人员没有足够的经验,设计时也有不合理的地方,造成预算工作的不合理现象,此时很可能导致施工材料需经常调整,资金也容易发生漏斗现象,导致施工单位自身的资金运行问题。

3.3 施工安全问题

研究表明,我国现在大多数水利工程在实际施工时,总是存在安全问题,主要原因是有关部门与工作人员没有正确认识到安全管理工作的重要性,如此一来,不利于整体工程的施工质量,更严重的话,还会威胁到施工人员的生命财产安全^[3]。同时,水利工程在实际施工时,施工人员还有操作不规范的问题,从造成施工现场会发生安全问题。

4 水利工程施工管理的创新思路探析

4.1 强化施工材料检验与创新管理

水利工程在实际施工时,施工材料是非常关键的,同时和整体工程施工质量也息息相关,因此,购买施工材料时,一定要严格检测施工材料的性能与质量,保证可以符合工程施工的要求标准,确保水利工程的施工质量达标。

4.2 坚持以人为本的发展理念

水利工程在实际开展管理时,对管理人员而言,需要不断提升其自身的专业能力和综合素养,还需要优化创新传统的管理理念,保证满足标准如下:首先,科学合理地配置力资源,完善管理体系;其次,定期开展培训,确保工作人员合理运用相关资源,防止施工现场发生资源浪费;最后,我国需不断提升科学技术发展水平,但一些大型水利工程实际施工时,可以安装自动控制系统,且设置好合理的控制技术,减轻工作人员的工作压力。

4.3 加强资金管理

水利工程十分需要后期的合理养护,不过要确保资金充足,因此,对管理人员而言,需要引起对资金分配与管理的足够重视,并满足标准如下:首先,政府部门人员应明确身上的职责,确保满足水利工程的施工物质需求与标准;其次,强化工程施工的成本管理,施工单位还应分配专门的工作人员管控水利工程的施工资金,才能确保资金发挥出它最大的功能;最后,实际开展管理时,积极通过现代化管理,科学合理地运用资金,确保水利工程的顺利进行。

4.4 完善施工管理制度

实际建设时,应注意提高施工人员的施工水平,满足水利工程建设

需求。同时,还应提升管理人员的节约意识,确保充分利用社会施工资源,达成可持续发展的目的^[4]。此外,对规模较大的水利工程,还能安排自动控制与视频监控;而对规模较小的,考虑设置其它的控制技术,有效减轻施工人员的压力。

4.5 规范项目法人责任制度

落实项目法人责任制度有利于水利工程建设管理,落实时,工作人员应通过法律武器完善项目法人责任制度,明确水利施工建设建设单位和当地政府部门的权责联系,帮助水利工程建设管理的顺利开展,为管理给予和谐良好的环境。

4.6 提升管理人员的专业素养

管理人员的专业素养也和管理工作质量息息相关,水利单位能够利用应聘、选拔工作人员达成更高的管理标准,日常工作时注意教育员工,增加技术比武等部分提高他们的业务能力。同时,完善制定奖惩制度也能够激发他们的工作热情,如此一来,不光能够减少工程成本投入,还能够提高整体工作人员的业务能力。

4.7 更新材料检验方式

管理使用材料也需要做到位,严格检查材料能够有效提升工程材料质量。在创新材料检验方式时,工程人员需先把握好创新思路,在本质做好准备。购入时,充分了解生产厂商,并先进行价格摸底,检查材料有没有符合有关标准等。同时,材料管理人员还需满足市场的价格规律,并且交给专业的检测人员检查质量,按照材料技术规范对比,保证质量后再正式投入使用。

5 结束语

现在对水利工程建设有着更高的要求,水利工程施工管理应把握理论联系实际,让理论指导实践,通过实践证明理论更新管理思路,并不断优化施工办法,改革工程体制,并加大管理安全的力度。同时,完善对应的工作体制,优化调整调度工作,给水利工程建设带来充分的前进动力,给我国发展提供更有力的支持与贡献,更好地实现与践行可持续发展战略目标。

【参考文献】

- [1]王健.水利工程建设监理的现状与改善对策讨论[J].中国水运(下半月),2018(06):185.
- [2]吕振霖.创新规划思路发展资源水利[J].江苏水利,2007(05):6-8.
- [3]梁翔宇.小型农田水利建设管理工作的实践与思考[J].湖南水利水电,2017(04):114.
- [4]王丽霞.新时期水利工程建设管理创新思路探究[J].农家参谋,2018(19):229.